



# HRADECKÝ ZPRAVODAJ

## OBČASNÍK OBCE HRADEC NAD SVITAVOU

listopad - prosinec 2020

č. 6/2020

vychází dne 22 .1. 2021

## Z OBECNÍHO ÚŘADU

Vážení spoluobčané,

již odezněla atmosféra vánočních svátků a přivítali jsme nový rok 2021. Vždy jsme si přáli ať je šťastný a veselý, prostě lepší než rok předešlý. Ale rok 2020 byl pro nás všechny výjimečný. Covid-19 nás všechny zasáhl, když ne ekonomicky, tak lidsky. Byly zrušeny všechny společenské akce, kde se setkáváme s přáteli, přišli jsme na delší dobu o kontakt s blízkými nebo příbuznými. Chtěl bych poděkovat všem, kteří neváhali pomoci druhým a projevíli ochotu postarat se o ně. Šili roušky, rozváželi potraviny a léky. Máme za sebou rok, v němž nic nezůstalo ve starých kolejích.

Přeji všem rok bez zbytečného stresu, kterého jsme měli letos všichni až nad hlavu, mnoho zdraví, úspěchů a štěstí v osobním životě.

*Kamil Pavliš*

### Dokončené stavby uplynulého roku

Na rok 2020 byl schválen rozpočet s očekávanými příjmy 30,3 mil. Kč. Ve skutečnosti byly ve výši 27,1 mil. Kč. I když jsme z důvodu pandemie Covid-19 přišli ze sdílených daní ze státního rozpočtu o 3,2 mil. korun, tak jsem přesvědčen, že rok 2020 byl pro obec v rámci investic úspěšný. A proto mi dovoluje uplynulý rok zhodnotit:

#### Výstavba vodovodu II. etapa



Na jaře skončily hlavní stavební práce a stavba vodovodu je v předčasném užívání. Zbývalo asfaltování rýhy nad výkopem v silnici III. třídy v úseku od OÚ ke kostelu a od OÚ na dolní konec obce, které byly dokončeny ve spolupráci s krajem v prosinci. V lednu jsme se pokusili zažádat o dotaci z kraje a v březnu o navýšení dotace Ministerstva zemědělství. V obou případech jsme byli úspěšní. Z kraje jsme v létě obdrželi další 2,9 mil. Kč a z MZe

v říjnu 3,4 mil. Kč. Proto jsme se rozhodli pro kompletní opravu dalších místních komunikací v celé šíři, která probíhala během měsíců listopad a prosinec. Celkové náklady na akci činily 87.113.000,- Kč. Z Ministerstva zemědělství jsme obdrželi dotaci ve výši 44.969.000,- Kč a z rozpočtových prostředků Pardubického kraje jsme získali dotaci ve výši 6.900.000,- Kč. Z rozpočtu obce bylo během let 2019 a 2020 prostavěno 35.244.000,- Kč. Dne 17. 12. 2020 došlo k předání stavby a bude následovat kolaudační řízení.



### Protipovodňová opatření

Na konci jara proběhla realizace protipovodňových opatření, v rámci kterých byla dodávka a montáž varovného a informačního systému - obsahuje vysílací pracoviště s PC, nové bezdrátové hlásiče v množství 65 ks včetně 162 ks reproduktorů, elektronickou sirénu, která je umístěna na střeše ZŠ a elektronicetrálu. Systém je dálkově propojen s hasičským záchranným sborem. Celkové náklady na akci činily 2.687.000,- Kč. Z Ministerstva životního prostředí jsme získali z programu životního prostředí dotaci ve výši 1.853.169,28 Kč.

## Fotovoltaika a rekuperace vzduchu v ZŠ a MŠ Hradec nad Svitavou

Ministerstvo životního prostředí

Na konci srpna a během měsíce září proběhla instalace fotovoltaické elektrárny a rekuperačních jednotek do jednotlivých tříd. Fotovoltaická elektrárna je o jmenovitém výkonu 20,4 kWp. Vyrobená el. energie bude zpracována základní školou. Systém 68 ks fotovoltaických modulů o jmenovitém výkonu 300Wp je umístěn na střeše objektu základní školy. V prostorách tříd je vnitřní mikroklima upravováno rekuperačními jednotkami. V každé třídě základní školy a mateřské školky je umístěna jednotka, která třídy dle potřeby větrá. Celkové náklady na akci činily 3.394.178,- Kč. Z Ministerstva životního prostředí jsme získali z Operačního programu životního prostředí dotaci ve výši 2.194.032,- Kč.



## Rekonstrukce sociálního zázemí ZŠ



V říjnu se rozběhly stavební úpravy, v rámci kterých byla rekonstrukce chlapeckých a dívčích toalet v prvním a druhém podlaží hlavní budovy ZŠ a umývárny v prvním patře. Byly provedeny kompletní bourací práce obkladů a dlažby, nové rozvody vody, kanalizace a elektroinstalace. V předsíni všech záchodů byla umístěna čtyři nová umyvadla s příslušenstvím. Na dívčích záchodech jsou čtyři nové záchodové kabinky oddělené lehkými sanitárními příčkami. Na chlapeckých jsou dvě záchodové kabinky a čtyři pisoáry. Celkové náklady na akci činily 2.412.022,- Kč. Z Ministerstva financí jsme získali z programu Akce financované z rozhodnutí Poslanecké sněmovny Parlamentu a Vlády ČR ve výši 2.104.362,- Kč.

## Gastro zařízení do školní kuchyně

Pokračujeme v postupné modernizaci školní kuchyně. V průběhu roku byl pořízen elektrický kotel a elektrická pec v celkové výši 150.000,- Kč.

## Revitalizace zeleně

Ministerstvo životního prostředí

Od června do konce listopadu v obci probíhala Revitalizace zeleně na vybraných veřejných prostranstvích. Projekt byl zpracován s cílem zachovat zajímavou a typickou strukturu dřevinné vegetace.

Revitalizace zeleně byla vyvolána stávajícím stavem zeleně, kdy v důsledku klimatických extrémů dochází ke zhoršování zdravotního stavu dřevin a jejich častějšímu a rychlejšímu úhynu. Cílem obce je nejen zvýšit množství dřevin rostoucích na veřejně přístupných plochách, ale také zvýšit perspektivu dožití stávajících dřevin a zajistit jejich provozní bezpečnost. Bylo ošetřeno 317 ks dřevin, pokáceno 21 ks stromů, nově vysázeno 88 ks stromů (19 druhů) a 270 ks keřů (15 druhů). Ve stávajících dřevinách byly provedeny různé druhy řezů (výchovný, zdravotní, bezpečnostní, redukční, atd.). Po odstranění náletových dřevin byly založeny nové travnaté plochy. Součástí smlouvy o dílo je následná tříletá péče. Celkové náklady na akci činily 1.500.000,-. Z Ministerstva životního prostředí jsme získali z Operačního programu životního prostředí dotaci ve výši 846.512,16 Kč.





### **Nové herní prvky**

Na dětském hřišti u areálu Českého svazu chovatelů na dolním konci hřišti byly instalovány další herní prvky, lanová pyramida, kládová houpačka a dvě pružinové houpadla. Celkové náklady činily ve výši 180. 000,- Kč.

## **POMOC OBČANŮM S REGISTRACÍ K OČKOVÁNÍ**

Od 15. ledna 2021 je spuštěna registrace k očkování proti covid-19. Ve Svitavách vyroste očkovací centrum v kulturním centru Fabrika, očkování pak bude probíhat od 1. února 2021.

### **Od jakého data se můžu registrovat?**

Od 15. ledna 2021. Dle vašeho zdravotního stavu a věku vám bude přidělen možný termín očkování

Registrovat se je možné na webu <https://crs.uzis.cz/>  
Případně na bezplatné lince tel. 1221

Nebo na bezplatné lince Pardubického kraje  
tel. 466 026 466 (od pondělí 18. ledna)

Nebo u svého praktického lékaře.

S vyplňováním formuláře doporučuje požádat někoho blízkého o pomoc.

### **Kdo se může registrovat od 15. ledna 2021?**

Osoby starší 80 let

Ostatní občané se můžou k očkování registrovat od 1. února 2021

## **Obnova vybavení společenského domu Formanka**



Předmětem projektu byla obnova židlí a stolů ve společenském domě Formanka. Obnova spočívala ve výměně 42 ks židlí a 7 ks stolů. Realizace projektu přispěla k zatraktivnění kulturního domu po estetické a hospodářské stránce, čímž se zpříjemnilo prostředí společenského domu Formanka. Celkové náklady na projekt činily 125.445,- Kč a projekt byl podpořen ve výši 49.140,- Kč z výzvy Místní akční skupiny Svitava z.s. „Malý LEADER“ pro Svitavsko pro rok 2020, financované z Programu obnovy venkova Pardubického kraje.

### **Oprava sálu na Formance**

Na základě prohlášení vlády jsme na konci jara využili zrušení všech společenských akcí a opravili jsme sál ve společenském domě na Formance. Byla provedena úprava vnitřních povrchů - štuková výsrava stropů, oprava vápenných omítek, odstranění nátěrů omítek a celková malba. Dle platných norem jsme nechali zpracovat studii na osvětlení sálu a podle ní realizovali novou instalaci svítidel. Celkové náklady na akci činily 395. 000,- Kč. Na akci bylo zažádáno o dotace na Pardubický kraj, z Programu pro obnovu venkova. V souvislosti s pandemií Covid-19 a tím snížení rozpočtu Pardubického kraje byl dotační program omezen jen pro obce do 1 000 obyvatel.





### ***Oprava místních komunikací***

Pokračovali jsme v dalších opravách místních komunikací. Tentokrát se jednalo o úseky: místní komunikace za obecním úřadem v délce 280 m, místní komunikace za OÚ za potokem v délce 471 m a komunikace od čp. 173 po čp. 181 v délce 286 m. Celkové náklady činily 5 450 000,- Kč.

### ***Nový dopravní automobil pro Jednotku sboru dobrovolných hasičů v Hradci nad***

Dne 15.12. byl JSDH Hradec nad Svitavou předán do užívání nový dopravní automobil. Na základě specifikace technických podmínek výběrové řízení vyhrála firma MotoTrade VM s.r.o. se sídlem ve Vysokém Mýtě s automobilem Ford Transit kombi, 350 Trend., o rozměrech: 2,059 m šířka, 6,131 m délka a 2,686 výška. Celkové náklady činily 1 063 696,- Kč. Na automobil jsme z Ministerstva vnitra získali z programu Dotace pro jednotky SDH obcí ve výši 450 000,- Kč a dotaci z rozpočtových prostředků Pardubického kraje ve výši 300 000,- Kč.



### ***Oprava mostu přes řeku Svitavu***

V rámci povinností obce jsme si nechali v roce 2019 zpracovat HMP - Hlavní mostní prohlídka všech mostů a lávek v majetku obce. V loňském roce proběhla BMP - Běžná mostní prohlídka, která se provádí každoročně. Evidenci mostů a lávek vedeme také v informačním systému Mostař. Podle stavu mostu vznikl seznam závad a poškození, které byly rozděleny do priorit oprav. Jeden z přednostních mostů na opravu byl „Most 06-M, Most u Schustrových“ . Z důvodu velké frekvence provozu po mostě jsme nechali most opravit. Provedená oprava spočívala v odsekání degradovaného betonu, očištění betonových konstrukcí a výztuže otryskáním vlhkým křemičitým pískem, ochranný nátěr výztuže s cementovým pojivem zušlechťený epoxidem, reprofilace sanační maltou a nátěry beton konstrukcí. Celkové náklady na běžnou mostní prohlídku a opravu mostu činily 304.000,- Kč.

### ***Veřejné osvětlení – kabely do země***

V úseku od obecního úřadu po most přes řeku k vlakovému nádraží, společnost ČEZ Distribuce realizovala uložení horního vedení kabelů NN do země. V souvislosti s akcí bude firma rušit sloupky pro el. vedení, na kterých máme umístěno vedení veřejného osvětlení (VO). Proto jsme s pokládkou el. vedení pokládali kabely pro VO v délce 4,9 km. Bylo postaveno 58 ks nových sloupů. Původně bylo v tomto úseku 31 ks světelných bodů.

Nově zde bude tedy svítit o 27 ks světel více. Tím budeme plnit i normu osvětlení komunikací. Celkové náklady na akci činily 3.300.000,- Kč.



### Stavba SÚS Pardubického kraje

Po několikaletém jednání s Pardubickým krajem, který je vlastníkem silnice III/3662 (od OÚ po kostel) a silnice III/3665 (od OÚ na dolní konec obce), došlo k rekonstrukci těchto úseků v délce 4,365 km. Modernizace silnice navazovala na uložení vodovodního řadu. Pro tento případ a všechny obdobné, kde se ukládají inženýrské sítě do silnice stanovil Pardubický kraj rentabilitu, kdy může být s následnou modernizací silnice uvažováno ve výši 25 % použitelných finančních prostředků z rozpočtu infrastrukturní stavby, v tomto případě vodovodu. To znamená, že obec by se měla podílet 25 %. Celý podíl obce byl krytý rozpočtem ve stavbě vodovodu II. etapa, z kapitoly na obnovu povrchů výše zmíněných silnic dotčených stavbou vodovodu. Z tohoto důvodu byla na podzim 2019 provedena provizorní úprava vodovodní rýhy a zásyp, který měl řešit jedno zimní období. Na podzim 2019 si kraj ve svém v rozpočtu vyčlenil prostředky na opravu silnice a v lednu 2020 jsme si se zástupci dotčených organizací doladili realizaci akce. Celkové náklady na akci činily 36.000.000,- Kč, podíl obce na akci činil 9.000.000,- Kč.

Součástí celkových nákladů na akce pokud to stavba vyžaduje, jsou platby za různé studie, projektové dokumentace, autorský dozor, technický dozor, investiční dozor, za výběrové řízení, žádosti o dotace, poplatky za různá povolení.

V letošním roce také doplatíme poslední splátku 939.000,- Kč z úvěru 23.800.000,- Kč, který byl čerpán na stavbu „Výstavba vodovodu I. etapa“ na horním konci obce. Tím bude obec bez dluhů a úvěrů.

*Kamila Pavlíš, starosta obce*

### Úřední hodiny během nouzového stavu a poplatky

Po dobu trvání nouzového stavu v České republice bude provoz obecního úřadu pro veřejnost stále v omezeném režimu: **v pondělí a ve středu od 9:00 do 11:00 a od 13:00 do 16:00**. Omezení nám ukládá nařízení vlády, kdy smíme mít pro veřejnost otevřeno 5 hodin ve dvou pracovních dnech. Nadále upřednostňujeme elektronický či telefonický kontakt.

Také pro všechny platby upřednostňujeme bezhotovostní styk z účtu na účet.

### Poplatek za odpady

Společnost LIKO Svitavy a.s. schválila výši poplatku na rok 2021 za svoz a odstranění odpadů ve výši 792,- Kč. V roce 2020 činil poplatek 708,- Kč. Jedná se o navýšení 84,- Kč. V roce 2020 občan zaplatil 630,- Kč a 78,- Kč/na občana doplácela obec. Na rok 2021 zastupitelstvo obce schválilo zvýšení místního poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálního odpadu poplatku pro občana ve výši 700,- Kč a obec bude doplácet 92,- Kč/občana. Poplatek je splatný do konce června, úhrada může být provedena v úřední dny hotově v pokladně OÚ nebo převodem na účet č. 1283338339/0800, VS 999 + číslo popisné. Od poplatku je osvobozeno třetí a každé další dítě žijící ve společné domácnosti, které v kalendářním roce dosáhlo nejvýše 14 let věku. Poplatníkem je každá osoba s trvalým pobytem nahlášeným v obci. Dále se platí základní poplatek ze trvale neobydlený objekt.

### Sběr nebezpečného a velkoobjemového odpadu

Proběhne **ve čtvrtek 20.5.2021 od 10:00 do 18:00 hod., v pátek 21.5.2021 od 7:00 do 13:00 hod.** Sběrné místo: střed obce (za Formankou). **Na jiná místa po obci není možné tento odpad ukládat!!!**

**Děkujeme Vám, že tyto odpady neukládáte na jiných místech obce a tím obec udržujete v čistotě a chráníte i naši přírodu.**

Nebezpečné odpady - jsou odpady, které mají nebezpečné vlastnosti a nesmí se vyhazovat do popelnice, např. monočláanky, upotřebené oleje,

olejové filtry, nemrznoucí a brzdové kapaliny, barvy, lepidla, ředidla, spotřební chemie z domácnosti, znečištěný textil, železné a plastové obaly znečištěné škodlivinami, ledničky, mrazničky, televizory, zářivky, akumulátory (včetně elektrolytu). Veškeré zařízení musí být kompletní, např. lednice včetně kompresoru. Pneumatiky, lepenka nejsou předmětem nebezpečného odpadu, NEBEROU SE!!!

## Sběr nebezpečného a velkoobjemového odpadu

Obracím se na Vás s důležitou informací, týkající se především svozu směsného komunálního odpadu. Některým z Vás možná neuniklo, že na přelomu roků 2020 - 2021 se setkávají dva liché týdny, což vnáší určitý zmatek do realizace svozu odpadu. Aby tedy nedošlo k nedorozuměním, abychom se vyhnuli nelogickému svozu komunálního odpadu ve dvou sousedních týdnech (v případě obcí, jež jsou svázeny nyní v lichém týdnu) a zároveň aby nedošlo ke svozu komunálního odpadu po třech týdnech (v případě obcí, které jsou svázeny nyní v sudých týdnech), uvádím, že svoz bude probíhat následovně:

Čtrnáctidenní svoz komunálního odpadu bude plynule přecházet do r. 2021. To znamená, že i v době dvou po sobě jdoucích lichých týdnů (konec roku 2020 a začátek roku 2021) se „pojede“ pořád se čtrnáctidenním intervalem svozu. Dojde tedy jen k tomu, že svoz, který byl v r. 2020 prováděn v sudém týdnu, bude v r. 2021 prováděn v týdnu lichém a obráceně. Podobná situace nastane i ve svozu papíru a plastů.

## Kontejnery na bioodpad

V roce 2020 bylo svezeno 117 kontejnerů na větve a 206 kontejnerů na trávu a ostatní bioodpad.

## Vodné

Cena za vodné pro rok 2021 byla schválena ve výši 33,35 Kč/m<sup>3</sup> s DPH. Je tedy stejná jako v roce 2020. Vývoj ceny vodného:

Rok	Cena bez DPH	Cena s DPH
2015	27,91	32,10
2016	28,26	32,50
2017	28,35	32,60
2018	28,78	33,10
2019	29,-	33,35
2020	30,32	34,86 do 30.4. (změna sazby DPH) 33,35 od 1.5.
2021	30,32	33,35

## Poplatek za psa

Poplatek za psa činí **100,- Kč za prvního a 200 Kč za každého dalšího** a je splatný do konce května. Úhrada stejná jako u poplatku za odpady!

**UPŘEDNOSTŇUJEME PLATBU NA ÚČET!!!**

## Česká pošta mění otevírací dobu

Od 25. 1. 2021 bude trvale změněna otevírací doba pro veřejnost na poště v Hradci nad Svitavou:

po 8:00 - 12:00  
út 12:00 - 16:00  
st 8:00 - 12:00  
čt 12:00 - 16:00  
pá 8:00 - 12:00  
so zavřeno  
ne zavřeno



## Tisková zpráva - Třídění na horách

### Davy turistů mohou na horách třídit odpady do speciálních tříkošů



České a moravské hory v posledních týdnech zaplavily davy návštěvníků a turistů. Bohužel například v Krkonoších a Beskydech po některých zůstává velké množství odpadu odhozené mimo kontejnery a koše. To i přesto, že lidé mohou v mnoha horských střediscích odpady nově třídit do speciálních tříkošů přistavených u parkovišť, výchozích míst na túry nebo u výdejních okének.

Sedm desítek designových „tříkošů“ doplnilo v horských resortech od loňského roku síť tradičních velkých barevných kontejnerů na třídění odpadů. Menší speciální koše na plasty, papír a směsný odpad jsou díky projektu společnosti EKO-KOM s názvem Třídíme na sněhu umístěny přesně tam, kde vzniká odpad z obalů, ale kam se zároveň nedostanou těžká svozová auta. Tříděný odpad z tříkošů je tak svážen ve spolupráci s lyžařskými areály například skútry nebo rolbami.

Tříkoše mají samy o sobě motivovat ke třídění odpadů, protože jsou téměř celé včetně výplňových pytlů vyrobeny z recyklovaných plastů. Jejich patentovaná konstrukce je navíc vyrobena tak, aby odolala náročným zimním horským klimatickým podmínkám. Před uvedením do provozu byly pilotně testovány například na krkonošské Černé hoře nebo na hoře Slamník v resortu Dolní Morava. V současnosti mohou návštěvníci využívat tříkoše kromě Krkonoš a Králického Sněžníku také v Krušných horách, Orlických horách, Jeseníkách, Beskydech, Javornících, ale také v Novém Městě na Moravě.

Ředitel komunikace Autorizované obalové společnosti EKO-KOM si chování zodpovědných třídících návštěvníků hor zatím pochvaluje: „Přestože síť tříkošů v českých a moravských horách stále ještě rozšiřujeme, od uvedení do provozu již do nich lidé vytrídili přes dvacet dva tun plastů a papíru. Očekáváme však ještě větší zájem, protože jakmile to epidemiologická situace dovolí, podpoříme třídění v zimních areálech promo akcemi a brožurkami v infocentrech a pokladnách. Zájemci již nyní najdou informace o třídění na horách na Facebooku, Instagramu a webu [tridimenasnehu.cz](http://tridimenasnehu.cz).“

*Andrea Vodňanská  
Agentura ex voto*

Vydává Obec Hradec nad Svitavou, 569 01 Hradec nad Svitavou 230  
tel.: 461 548 156, e-mail: [obec@hradecnadsvitavou.cz](mailto:obec@hradecnadsvitavou.cz), [www.hradecnadsvitavou.cz](http://www.hradecnadsvitavou.cz)  
Povoleno Ministerstvem kultury ČR, reg. č. MK ČR E 14325. Náklad 700 výtisků. Domácnostem bezplatně. Neprošlo redakční jazykovou úpravou.  
Příspěvky vyjadřují názory dopisovatelů a nemusí být vždy totožné s názory redakce

**Za redakční radu:** Veronika Vařejková  
Příspěvky zasílejte do 20. dne každého sudého měsíce na e-mail: [veronikavykydalova@seznam.cz](mailto:veronikavykydalova@seznam.cz)  
Tisk: Svitavská tiskárna s.r.o.

# ARES RACE

Extrémní běžecký závod  
Hradec nad Svitavou

3.7.2021



*„Nemusíš doběhnout  
první  
abys byl  
vítěz.“*



Více info na [ares-race.webnode.cz](http://ares-race.webnode.cz) nebo facebooku